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Z OBVODU

Soutěž 

o vstupenky 

na ples

Vítkovická smuteční síň 

dostala čestné uznání
Smuteční síň na vítkovickém hřbito-
vě, která byla veřejnosti poprvé zpří-
stupněna v září 2023, zabodovala 
v prestižní soutěži Stavba Moravsko-
slezského kraje a v kategorii stavby 
občanské vybavenosti – novostavby 
získala čestné uznání! 

Vánoční 

bohoslužby
Vánoční bohoslužby se v koste-
le sv. Pavla na Mírovém náměstí 
uskuteční 24. prosince v 15 hodin 
(půlnoční) a 25. a 26. prosince 
v 9 hodin. Anton Rusnák, farář

Objekt, jenž vznikl na základě pro-
jektu Jana Kanii z PPS Kania, s. r. o., 
do soutěže přihlásil zhotovitel, jímž je 
společnost PSG Construction. „Děku-
jeme všem, kteří se na zdařilé realiza-
ci podíleli! Poděkování patří i Ostravě 
– jeden z největších projektů realizo-
vaných v posledních deseti letech na 
území Vítkovic by nebylo možné po-
stavit bez fi nanční podpory ze strany 
města,“ reagoval starosta obvodu Ri-
chard Čermák na prestižní ocenění.

-gl-

Na Facebooku obvodu Ostrava-Vít-
kovice (https://1url.cz/K1DvS) bude 
– počínaje 9. prosincem – každé pon-
dělí vždy v 15 hodin probíhat soutěž 
o vstupenky na vítkovický reprezen-
tační ples, který se uskuteční v sobo-
tu 18. ledna v Gongu v Dolních Vítko-
vicích.

Kdo na otázku odpoví jako první 
SPRÁVNĚ (napíše komentář), vyhra-
je dvě vstupenky. Ve hře bude deset 
lístků, o které se bude hrát 9., 16., 23. 
a 30. prosince a 6. ledna. -red-



Prosinec 2024 

3

Z OBVODU

Vážení občané 
obvodu, čtenáři 
zpravodaje, ke 
konci se chýlí 
rok, který se do 
historie obvodu 
zapíše zásadní-
mi investičními 
akcemi, díky nimž se opět poda-
řilo zkvalitnit život ve Vítkovicích. 
Obrazně řečeno, letos jsme „sklí-
zeli“ ovoce, které jsme zaseli už 
dřív, kdy jsme zpracovávali pro-
jekty, řešili potřebné fi nanční pro-
středky atd. 

Radost mi udělalo čestné uzná-
ní, které v prestižní soutěži získala 
naše nová smuteční síň. Víc se do-
zvíte na druhé straně zpravodaje, 
jen bych rád připomněl, že zmí-
něný architektonický skvost za-
číná obklopovat moderní hřbitov 
s upravenými branami a novými 
ploty i chodníky. 

Nové chodníky jsou ale také 
v ulicích Rudná, Obránců míru, 
na Výstavní i v dalších místech 
obvodu. Budova MŠ Prokopa Ve-
likého, kde byl zrekonstruován 
také interiér, má novou střechu. 
Zahájena byla první etapa rozvoje 
ZŠ Šalounova v hodnotě zhruba 
9 mi lio nů korun. Pustili jsme se do 
zhotovení nové střechy na budo-
vě, v níž sídlí Ahol, i do zateplová-
ní střech domů v Rudné ulici č. 56 
a 58. A tak dále, a tak dále…

Spoustu projektů chystáme. 
Do některých se chceme pustit 
už v příštím roce, jde například 
o rekonstrukci MŠ Erbenova, jiné 
zpracováváme s vědomím, že 
vzhledem k jejich náročnosti bude 
třeba soustředit se i na zajištění 
potřebných fi nančních prostřed-
ků. Takovým velkorysým záměrem 
je rekonstrukce sadu J. Jabůrkové, 
kde to chceme vzít zgruntu – nové 
oplocení, mobiliář i altánek. 

Jak vidíte, nestojíme na místě… 
Ale přesto bychom se měli na mo-
ment zastavit my všichni – blíží se 
totiž čas vánoční. Přijměte proto, 
prosím, pozvání na mikulášskou 
nadílku a na rozsvícení vánočního 
stromu.

Přeji vám vše dobré nejen o Vá-
nocích, ale také v novém roce, 
který se kvapem blíží.

Richard Čermák, starosta 
městského obvodu Vítkovice

EDITORIAL

„Nejpodstatnější novinkou příštího 
roku bude navýšení počtu přepážek. 
Díky ukončení sobotního provozu, 
kvůli němuž musely být sníženy pra-
covní úvazky zaměstnanců v běžném 
pracovním týdnu, můžeme v novém 
roce mít otevřeny namísto dosavad-
ních dvou tři přepážky, což výrazně 
sníží čekací dobu. Jedna z přepážek 
přitom bude prioritně zaměřena na 
Czech Point,“ vysvětluje Jana Zátop-
ková z České pošty, s. p., a dodává, 
že na kvalitě služeb by se mělo pozi-
tivně odrazit také plánované rozšíření 

Vítkovická pošta bude

komfortnější a rychlejší 
Zachování pošty a stavebního úřadu ve Vítkovicích patří k zásadním úspě-
chům vedení obvodu v letošním roce. A vítkovickou pobočku České pošty, 
s. p., na náměstí Jiřího z Poděbrad navíc od 1. ledna čekají změny, které pove-
dou k jednoznačnému zkvalitnění jejích služeb. 

bylo i nyní. „Zachování pobočky ve 
Vítkovicích, kde její služby využívají 
jak obyvatelé, tak fi rmy, bylo i tento-
krát naší prioritou. Jsem přesvědčen, 
že se nakonec podařilo najít řešení 
zajímavé pro obě strany, pro obvod 
a jeho občany i pro Českou poštu. 
A věřím, že pozitivní změny ocení 
nejen obyvatelé Vítkovic, ale všichni 
klienti,“ pokračuje s tím, že zmíně-
nou lednovou úpravou provozní doby 
změny k lepšímu nekončí. „Budova, 
v níž se pobočka nachází, je v majet-
ku obvodu. Vždy jsme se snažili Čes-
ké poště vytvářet perfektní podmínky 
a budeme v tom pokračovat i  nadále. 
Proto se v příštím roce chystáme zre-
konstruovat vstup do objektu,“ na-
stiňuje další plány Richard Čermák, 
jenž zachování zmíněné pobočky ve 
Vítkovicích považuje za jeden ze zá-
sadních úspěchů letošního roku. „Dal-
ším je zachování stavebního úřadu na 
území obvodu. Vedení města původ-
ně počítalo jen se čtyřmi pracovišti, 
mezi nimiž Vítkovice nebyly. Nicmé-
ně díky našim argumentům nakonec 
tento záměr přehodnotilo,“ uzavírá 
Richard Čermák.

Lenka Gulašiová

Foto: archiv České pošty

Od ledna 2025 bude vítkovická 
pobočka České pošty otevřena 
během pondělků a střed od 10 
do 12 hodin a od 13 do 18 hodin. 
Úterky, čtvrtky a pátky nabídnou 
otevírací dobu od 8 do 12 hodin 
a od 13 do 16 hodin. 

Sobotní provoz poboček České 
pošty byl z personálních důvo-
dů zredukován na celém území 
republiky. V Ostravě naleznou 
vítkovičtí občané nejbližší v so-
botu otevřené pobočky na Dubi-
ně a v OC Karolina, k dispozici je 
i Pošta Ostrava 8 v Porubě. V so-
botu i v neděli je otevřena poboč-
ka v OC Shopland v Třebovicích 
(Tesco).

prostoru balíkového skladu. „To nám 
umožní přijímat a odbavovat větší 
množství zásilek než doposud. V náš 
prospěch hovoří i fakt, se vítkovic-
ká pošta stojí na strategickém místě 
s dobrou dostupností parkování. Prá-
vě to je naší velkou konkurenční vý-
hodou oproti provozovnám, v jejichž 
blízkosti se klientům často nedaří 
zaparkovat,“ vypočítává Jana Zátop-
ková další plusové body, které jasně 
hovoří ve prospěch vítkovické po-
bočky. Kromě jiného k nim patří také 
elektronické a komerční služby, včet-
ně prodeje losů a sázkových služeb, 
a rovněž nově zavedené konzultační 
dny pro seniory, které budou spojeny 
s poradenskou bankovní službou.

„O to, aby vítkovičtí občané měli 
k dispozici pobočku České pošty, 
jsme do slova a do písmene bojovali 
už v minulosti. A jako jednomu z mála 
ostravských obvodů se nám podařilo 
ji uhájit,“ akcentuje starosta Richard 
Čermák a podotýká, že podobné to 
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KALEIDOSKOP

V úterý 1. října se v Domově seniorů Sluníčko uskutečnila 
krásná akce, která zpříjemnila den všem zúčastněným. Na 
recepci domova vystoupily děti ze Základní školy Františ-
ka Formana z Ostravy-Dubiny. Děti měly připravené pás-
mo plné hudby a tance, jímž potěšily nejen naše klienty, 
ale i hosty z přátelského Domova Iris.

Děti předvedly úžasný výkon – jejich vystoupení bylo 
plné energie, radosti a talentu. Hudební čísla střídaly ve-
selé taneční kreace, a bylo vidět, že si všechny děti své 
vystoupení užívají. Atmosféra byla uvolněná a vřelá, na 
tvářích seniorů se zračila radost i dojetí.

Akce byla nádhernou ukázkou mezigeneračního pro-
pojení. Velký dík patří jak dětem, tak i jejich pedagogům 
a všem, kteří se na organizaci této události podíleli. Všich-
ni přítomní se už těší na další podobná setkání.

Za ergotým Martina Černá a Sabina Hrabovská

Zájezd seniorů směřoval na jižní Moravu
Také v letošním roce jsme s děvčaty z vítkovického klubu 
seniorů na popud vedoucí Odboru sociálních věcí ÚMOb 
Vítkovice Danušky Bálikové přemýšlely, kam se vypraví-
me. 

Zvítězila střední Morava. Zámek Napajedla, napajedel-
ské muzeum s expozicí výrobků Fatry Napajedla a v blízké 
Modré nás zaujala Živá voda – sladkovodní a botanická 
expozice. Zde se 3,5 metru pod hladinou rybníka nachá-
zí 8 metrů dlouhý skleněný tunel. Kolem užaslých diváků 
tu proplouvají parmy, jelci, ostroretky, kapři, štiky, candáti, 
sumci nebo jeseteři. V hloubce 6,5 metru pod hladinou je 
pak vidět, jak tyto ryby zimují, a je zde velká nádrž s vod-
ními želvami. Venku jsme mohli projít stezku kolem pratu-
rů na vyvýšené lávce. 

Občerstvili jsme se vínem nebo kávou a pak jsme se vyda-
li do sousedního archeoskanzenu s úžasnou podzemní kle-
notnicí Velké Moravy s unikátním souborem exponátů raně 
středověkého uměleckého řemesla. Šperky a jiné osobní 
předměty byly objeveny v hrobech velmožů a členů jejich 
rodin v centrálních hradištích Velké Moravy. Vystavený sou-
bor obsahuje 200 originálních předmětů z 9. století. 

Škoda, že se nám v květnu podařilo zvolit termín zájez-
du na čtvrtek 12. září, tedy těsně před povodňovým víken-
dem. Ale kdo chtěl, prohlédl si vše s deštníkem, nebo pod 
kapucí. 

Moc děkuji vítkovickému úřadu za úhradu autobusu 
a vstupů. Připravil tím nezapomenutelný zážitek všem 47 
účastníkům zájezdu.

Za klub seniorů Naděžda Habrnalová
Foto: archiv klubu

Lávka se jménem 

ostravského literáta
Přemostění spojující Dolní oblast Vítkovic s městskou částí 
Slezská Ostrava se bude jmenovat Lávka Jana Balabána. 
Svým názvem tak odkazuje ke spisovateli, scénáristovi, 
kritikovi a překladateli Janu Balabánovi, jehož dílo a život 
jsou neodmyslitelně spjaty s moravskoslezskou metropolí. 
Lávka v délce 140 metrů byla doposud známá jako cyklo 
propojení centra s Dolními Vítkovicemi. 

Gabriela Pokorná
Foto: Tomáš Bayer

Skvělý Den seniorů v Domově Sluníčko
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Vážení občané, 
příznivci Vítko-
vic, sousedé, 
p ř e d v á n o č n í 
úklid ve Vítko-
vicích začal už 
listopadu, kdy 
jsme intenzivně 
dočišťovali ulice od spadaného 
listí. Děláme to nejen kvůli tomu, 
aby obvod byl uklizen, ale jde 
nám také o bezpečnost chodců 
i řidičů. Vždyť neuklizené listí se 
dokáže změnit v pořádně kluz-
kou břečku, která může způsobit 
spoustu problémů. Listí byla opět 
pořádná nadílka, takže jsme po-
řádně prověřili a ocenili i dva nové 
fukary, které jsme letos pořídili.

Stroje na zimní údržbu máme 
zkontrolovány a připraveny. Pokud 
nám to počasí dovolí, na hřbitově 
budeme fi nišovat s rekonstrukcí 
kanalizace a chodníků. Jak jsem slí-
bil, před Památkou zesnulých jsme 
rozpracované části chodníků zpev-
nili, aby se návštěvníci pohřebiště 
mohli bez problémů dostat k ro-
dinným hrobům. A hned po Dušič-
kách jsme se opět pustili do práce. 
Se zvelebováním hřbitova budeme 
pokračovat i v příštím roce, kdy by-
chom chtěli pozornost soustředit 
zejména na středovou část, kde by 
měla vzniknout příjemná odpočin-
ková zóna s lavičkami. 

Vážení spoluobčané, dovolte 
mi, abych vám popřál klidný ad-
vent, Vánoce plné lásky a nový 
rok prožitý ve zdraví a harmonii.

Petr Menšík, místostarosta 
městského obvodu Vítkovice

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Také letos si můžete pro Betlémské 
světlo přijít 24. prosince od 9 do 12 
hodin do smuteční síně na vítkovic-
kém hřbitově. Plamínek odebraný 
z věčného ohně, který hoří v jeskyni 
pod bazilikou Narození Páně v Betlé-
mě v centrální části Palestiny, před-
stavuje symbol míru, lásky, naděje 
a přátelství. „Pro Betlémské světlo si 
loni přišlo mnoho zájemců, díky nimž 
jsme si užili výjimečnou štědrovečerní 
atmosféru. Takže se těším i na tu le-
tošní,“ usmívá se místostarosta Petr 
Menšík, který symbolický plamínek 
opět převezme z rukou skautů a ná-
sledně ho bude předávat příchozím 
členům vítkovických domácností. -gl-

Foto na straně: Jan Vlček

Stromeček 

z Vítkovic
Vánoční strom, který 26. listopadu 
na Mírovém náměstí postavili za-
městnanci společnosti Lesy Ostrava, 
vyrostl přímo ve Vítkovicích. „Stejně 
jako v předchozích letech i letos zajiš-
ťovali bezpečný průběh akce pracov-
níci vítkovických technických služeb 
a strážníci,“ podotýká místostarosta 
Petr Menšík.

Mírové náměstí v prosinci loňského 
roku.

Vánoční výzdoba překvapí 

novými prvky

Ohlédnutí za minulým rokem…

Nově osvětlená fontána na Mírovém 
náměstí, nové ozdoby před radnicí, 
v sadu J. Jabůrkové i v ulicích… Až se 
o adventu v obvodu rozsvítí vánoční 
výzdoba, určitě bude na co se dívat. 
A co si budeme povídat, rozzářené 
Vítkovice působí vskutku pohádkově!

„Opomenuta opět nebude žádná 
část obvodu, takže svátečně vyzdo-
ben bude – stejně jako loni – i předná-
dražní prostor,“ ujišťuje místostarosta 
Petr Menšík a připomíná, že novou 
vánoční výzdobu Vítkovice pořídily 
loni. „Ale vždy je co zlepšovat,“ usmí-
vá se místostarosta a podotýká, že 
vítkovické ulice byly na zářící advent 
připraveny už v polovině listopadu. 

-gl-

Betlémské světlo opět zazáří



 Vítkovický zpravodaj

 www.vitkovice.ostrava.cz6

INFORMUJEME

V průběhu listopadu se v ZŠ Šalounova, v budově v Ha-
lasově ulici, uskutečnilo několik besed, v jejichž průbě-
hu místostarostka Margareta Michopulu se žáky probrala 
nejrůznější témata, k nimž patřila například fi nanční gra-
motnost v přímé vazbě na bydlení, výchova k občanství 
či představení práce samosprávy a radnice.

„Témata, jež jsme probírali, navrhli sami žáci nebo tříd-
ní učitelé,“ říká Margareta Michopulu, jež listopadovými 
besedami navázala na své předchozí akce se žáky, které 
měly například podobu návštěvy soudního jednání či za-
sedání Zastupitelstva města Ostravy nebo setkání žáků se 
zástupci Vězeňské služby ČR.

„Moje komunikace s těmito mladými lidmi je velice ote-
vřená, mohou se mě ptát, na co chtějí. Zjistila jsem, že si 
děti naše setkání užívají, oceňují, že se o ně zajímá zástup-
ce veřejné správy a dělí se s nimi o vlastní zkušenosti,“ 
pokračuje místostarostka a podotýká, že pro ni samotnou 
je diskuse se žáky velice přínosná. Zároveň však připouští, 
že nejprve bylo třeba překonat ostych dětí, 

Připomenutí 

historického milníku

Starosta Richard Čermák společně s místostarostou Pet-
rem Menšíkem a radními Liborem Pavlem a Alešem Knot-
tem položili 28. října věnec k památníku na vítkovickém 
hřbitově, aby tak připomněli Den vzniku samostatného 
československého státu v roce 1918. -red-

Dolní Vítkovice 

na známce
Rozsáhlý průmyslový areál Vítkovických železáren je mo-
tivem nové příležitostné písmenové poštovní B známky 

v sešitku emise Technické 
památky: Dolní Vítkovice, 
kterou Česká pošta uvedla 
ve středu 13. listopadu do 
prodeje. Výtvarný návrh 
připravil Milan Bauer a ry-
tinu obálky prvního dne 
vydání Václav Fajt. Znám-
ka byla představena gene-

rálním ředitelem České pošty Miroslavem Štěpánem přímo 
v areálu Dolních Vítkovic.

Známkový sešitek, který si zájemci mohou koupit na vy-
braných pobočkách nebo na e-shopu České pošty, sestává 
z osmi známek a čtyř stejných kuponů, jejichž námětem je 
násypka vysoké pece. Na přední straně sešitku je fotogra-
fi e areálu na pozadí technických detailů a na zadní straně 
kresba důlní věže s výtahem. Matyáš Vitík

Foto: Česká pošta

Besedy, které žákům otevírají obzory

„Během listopadový besed jsem jim například vysvětlila, 
jak vedení obvodu pracuje s rozpočtem na daný rok a co 
vše je třeba zajistit, aby se obvod co nejvíc rozvíjel, jindy 
jsem s nimi probírala, co je třeba udělat pro to, aby člověk 
získal a udržel si nájemní byt. Pro většinu z nich to byly 
zcela nové informace, o které se živě zajímali. I při výchově 
k občanství jsem žákům mohla nabídnout vlastní prožitky 
a pocity a jako poloviční cizinka nastínit osobitý pohled 
na dané téma.“

Zatímco beseda s mladšími žáky probíhá formou hry, 
mladí lidé z vyšších tříd základní školy už jsou podle Mar-
garety Michopulu zdatnými partnery a diskutéry. „Snažím 
se žáky co nejvíc motivovat k zamyšlení, k otázkám. Jen 
tak je lze přimět, aby začali uvažovat nad tím, co od života 
očekávají, a aby za tím opravdu šli,“ nastiňuje svou moti-
vaci k práci s dětmi. -gl-

Foto: archiv
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Třída Světa vzdělání s rozšířenou výukou angličtiny, ma-
tematiky, logiky, osobnostního rozvoje a programování 
se v Ostravě-Vítkovících otevře 1. září 2025.

Svět vzdělání je ideální volbou pro rodiče, kteří chtějí pro 
svého budoucího prvňáčka více než jen standardní vzdě-
lání. Rozšířená výuka již od první třídy zahrnuje angličtinu 
a hodiny programování, pozornost je zaměřena také na 
osobnostní rozvoj a budování dobrých vztahů mezi dětmi. 
Dále jsou do výuky zařazeny hodiny logiky, které podpo-
rují samostatné myšlení žáků, k němuž přispívá také Hej-
ného metoda využívaná ve výuce matematiky.

Jak to funguje?
Třídy Světa vzdělání nabízejí rozšířenou výuku, přičemž 

jsou součástí běžných škol a fungují v souladu s platným 
školním vzdělávacím programem. Hlavním přínosem je, že 
rozvrh těchto tříd obsahuje pět nadstandardních vyučova-
cích hodin týdně a při větším počtu dětí je častěji využívá-
no půlených hodin pro lepší individuální přístup k žákům. 
Metodika výuky kombinuje tradiční a inovativní vzděláva-
cí přístupy, které jsou ověřeny několikaletou praxí na více 
než 17 školách v republice.

Více informací, termíny informačních schůzek a přihlášku 
najdete na webu: https://svetvzdelani.cz.

Máte doma předškoláka a přemýšlíte, kam by měl v září 
nastoupit do první třídy? ZŠ Šalounova nově nabídne ved-
le klasické výuky i koncept třídy Světa vzdělání s rozšíře-
nou výukou. 

Tyto třídy fungují již od roku 2013. Program s rozšířenou 
výukou je fi nancován z měsíčních příspěvků rodičů, kte-
ré pokrývají dodatečné hodiny, učebnice a další potřebné 
pomůcky. Výběr žáků probíhá před zápisem formou talen-
tové zkoušky, která neprověřuje naučené vědomosti, ale 
především potenciál dětí.

„Náš systém rozvoje dětí je postaven na třech hlavních 
pilířích – angličtina, logické myšlení a osobnostní rozvoj. 
Tyto oblasti jsou nesmírně důležité pro budoucí uplatnění 
i spokojenost žáků,” říká Tomáš Blumenstein, ředitel Svě-
ta vzdělání, jehož slova doplnil Jaromír Šedý, ředitel ZŠ 
Šalounova: „Naše škola klade důraz na kvalitu vzdělávání 
a individuální přístup ke každému dítěti. Díky třídám Světa 
vzdělání s rozšířenou výukou dokážeme podpořit nadané 
žáky a nabídnout jim prostor pro osobní rozvoj i rozvoj 
kritického myšlení.“ 

Nový způsob vzdělávání v ZŠ Šalounova podporu-
je i ve dení obvodu. „Budeme rádi, když nadané děti do-
stanou možnost hned od startu v základní škole rozvíjet 
své schopnosti a talent a budou se tak moci připravit na 

Základní škola Šalounova nově nabídne prvňáčkům třídu Světa vzdělání s rozšířenou výukou

Přelomový okamžik vzdělávání ve Vítkovicích

Informační schůzka v Základní škole Ostrava-Vítko-
vice, pracoviště Halasova 30, se uskuteční 9. ledna 
2025 od 18.30 hodin. Na schůzce bude přítomen 
také ředitel Světa vzdělání Tomáš Blumenstein.

Rodiče předškoláků, zbystřete!
stu dium na prestižních středních a později i vysokých 
školách,“ konstatuje starosta obvodu Richard Čermák 
a podotýká, že kvalitní vzdělání je také jednou z cest, jak 
zlepšovat podmínky pro život ve Vítkovicích. „Domnívám 
se, že tento projekt, který se už úspěšně etabloval na mno-
ha místech v republice, by mohl oslovit nejen rodiče vít-
kovických předškoláků, ale také rodiny žijící za hranicemi 
obvodu. Vždyť k nám, do Vítkovic, jezdí za prací mnoho 
Ostravanů i přespolních, kteří by takovou příležitost jistě 
uvítali,“ uzavírá. -red-

Ilustr. foto: Svět vzdělávání
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Zima už je pomaličku cítit ve vzduchu, nadešel čas oslav 
podzimních svátků. V tento kouzelný čas jsme si s dět-
mi povídali, jak u nás, v České republice, slavíme Dušičky, 
na koho vzpomínáme a proč zapalujeme svíčky. Vysvětlili 
jsme si rozdíl mezi oslavou Halloweenu a našeho českého 
svátku, ale i tak jsme dětem chtěli dopřát trochu té stra-
šidelné zábavy. Pomocí světýlek, čarodějnic, dýní, svíček, 
poletujicích duchů, hrůzunahánějících netopýrů a všudy-
přítomných pavučin jsme školku proměnili ve strašidelný 
dům. A abychom do něj zapadli i my, museli jsme se pře-
strojit za strašidla! V mžiku byla školka plná upírů, kostliv-
ců, dýní, čarodějnic, ale nechyběl ani statný Hulk, mrštný 
Spiderman a mrazivá Wednesday. Úkolem strašidelného 
dne bylo najít ukrytý poklad. Abychom ale na plnění úkolu 
nebyli úplně sami, pomáhali nám malincí pavoučci, kteří 
nás provázeli, a společně s nimi jsme hledali nápovědy 
s úkoly vedoucími k pokladu. 

Hned prvním úkolem bylo zapamatovat si pět slov, která 
odemknou pět zámků chránících truhlu s pokladem. Věřte, 
nebo ne, děti si opravdu tato slova zapamatovaly. Během 
dalších úkolů jsme hledali stíny čarodějnických klobouků, 
počítali pavouky v pavučině, skládali mumii a čarodějnici, řa-
dili svíčky podle velikostí, nebo jsme pomocí světýlka zkou-
mali, co duchové snědli na svačinu. Děti si vzájemně pomá-
haly, radily se, spolupracovaly, zkoumaly a hlavu si lámaly, 
ale nakonec vše zvládly a došly až před sklepní dveře. 

Ze sklepa se linula opravdu strašidelná hudba, tak to 
chtělo trochu povzbuzení, chycení se za ruce a notnou 
dávku odvahy, abychom se společně do temného prostoru 
vydali. Na cestu jsme si svítili dvěma pochodněmi a starší 
děti jsme pro jistotu nechali jít jako první. Když jsme došli 
až do té nejzadnější místnosti, vzduchem se tam proháněl 
světélkující zelený duch a uprostřed ležela dýně s poslední 
obálkou s úkolem ve vydlabané puse. Děti si musely vyba-
vit pět slov z prvního úkolu. S každým vyřčeným správným 
slovem jsme mohli utrhnout jeden zámek z pokladu. Když 
byly všechny zámky odemknuty, ležela před námi otevře-
ná truhla pokrytá pavučinou, ve které se nacházely neto-
pýří lízátka. Paní učitelka tvrdila, že kdo lízátko celé slízá, 
naučí se proměňovat v netopýra. Ale nebyli jsme si úplně 
jisti, jestli si z nás náhodou nedělá malou legraci... Rozhodli 
jsme se proto její teorii ověřit v bezpečí našich domovů. 

Nahoře ve třídě nás mezitím čekala strašidelná hosti-
na plná nejrůznějších lektvarů, pavučinových perníčků, 
slaných dýní, čokoládových kuliček, upířích želatinových 
zubů, ale i dobroučké zeleniny. Všechna strašidla se na-
jedla dosyta a nezapomněla si společně zatancovat na 
diskotéce plné veselých melodií, která náš strašidelný rej 
slavnostně uzavřela. Podzimní svátky jsou za námi, kostý-
my jsme uložili do skříní a strašidla nechali odpočívat. Oči 
dětí však již nyní září netrpělivostí, jaké veselí nám přinese 
nadcházející zima.  MŠ Erbenova

Naše „strašidelná“ školka to rozjela

V září se děti a paní učitelky po roce vrátily do nově zre-
konstruované budovy naší mateřské školy na ulici Prokopa 
Velikého. A protože jsme po roce byli opět všichni spo-
lečně, bylo možné hned od začátku tohoto školního roku 
navázat spolupráci s Vyšší odbornou školou Ahol, kde se 
studenti připravují na budoucí povolání učitelů a učitelek. 

Budoucí pedagogové tak začali od září docházet na 
dlouhodobou souvislou praxi do naší třídy Koťátek. Kaž-
dý pátek máme pětičlennou posilu studentů a studentek, 
kteří sice mají jen náslechové hodiny, ale velmi rádi se za-
pojují do práce s dětmi. Dokonce nám nabídli, že pro děti 
uspořádají zábavné podzimní odpoledne. 

A tak jsme se hned první listopadové pondělí sešli v naší 
školce. Studenti měli pro děti připravenu spoustu úkolů 
a her. Děti si vyzkoušely vyrobit razítka z hrušek, trénovaly 

Podzimní odpoledne

hod na cíl, posílaly si kaštánky tubusem a u toho spolu-
pracovaly… Nechyběl ani tanec, zpěv a na konci sladká 
odměna. Všichni jsme si program připravený našimi prak-
tikanty a jejich kolegy velmi užili a těšíme se na další spo-
lupráci. MŠ Prokopa Velikého
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Podzimní dílničky v Centromu
Ve čtvrtek 24. října se v Centromu v Ostravě-Vítkovicích uskutečnily podzimní díl-
ničky organizované terénními pracovnicemi ZŠ Šalounova Ivanou Pěchovou a Ivetou 
Chodílkovou. Tato kreativní akce proběhla pod záštitou projektu OPZ+ a byla spolu-
fi nancována Evropskou unií.

Žáci se mohli zapojit do různých tvořivých činností, jako bylo vytváření podzim-
ních věnců na dveře, výroba masek na obličej a barvení omalovánek s podzimními 
motivy. Dílniček se zúčastnilo 27 žáků ZŠ Šalounova, kteří si užili den plný kreativity 
a spolupráce. Akce nejen podpořila rozvoj estetických a manuálních dovedností dětí, 
ale také přispěla k posílení komunitního ducha mezi žáky a učiteli.

Organizátoři rovnou naplánovali další dílny, které se uskutečnily 20. listopadu 
a nesly se v duchu vánočních svátků. Ivana Pěchová, Iveta Chodílková

O čtveraté ponorce
Žáci 7. ročníku navští-
vili program v DOV. Co 
je to čtveratá ponorka? 
Jde nejen o zajímavý 
název, ale i symbol toho, 
jak zvláštní a fascinující 
mohou vědecké objevy 
a technické experimenty 
být. 

Organizátoři pro žáky 
připravili různé aktivity, 
které byly zaměřeny na 
jedno z témat fyziky – 
tlak. V tomto případě se 
jednalo o tlak ve vodě. Lektor ve své prezentaci hravou 
formou žákům ukázal, jak na nás působí tlak vody, co nám 
může způsobit. Pak představil různé druhy ponorek, od 
nejstarší z dob spisovatele a fantasty Julese Verna až po 
moderní technické zázraky. Názorně pak žákům ukázal, 
jak ponorka funguje a do jaké hloubky se dokáže moder-
ní stroj ponořit. V druhé časti se pak žáci mohli seznámit 
s technickými unikáty, které zrekonstruovaná U6 skrývá, 
mohli si vyzkoušet různé trenažéry a podívat se do repliky 
staré ponorky. 

Texty a snímky na straně: 
ZŠ Šalounova

Fajna dílna nezahálí
Žáci 9. B a 9. C se 24. října zúčastnili inspirativní návště-
vy Fajne dílny v Dolních Vítkovicích. Během dopoledního 
programu v řemeslném inkubátoru si vyzkoušeli různé ře-
meslné činnosti, jako je drátkování, práci s dřevem a šití. 
Vyrobili drátované srdíčko s korálky, dřevěný stojan na 
mobil a ušili si látkové pouzdro na mobil, které vyzdobili 
textilními fi xami. Všichni žáci prokázali velkou šikovnost 
a nadšení pro nové dovednosti.

Po kreativní části dne jsme se vydali na procházku po 
DOV, kde jsme se fotili u krásných vánočních světelných 
dekorací. Tento společný čas jsme si užili a byl plný nefor-
mální a neplánované zábavy. Věřím, že tím jsme stmelili 
kolektiv v obou třídách. Tento den byl nejen plný nových 
zážitků a dovedností, ale také radosti a společných chvil.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci této akce podíleli, 
a těšíme se na další podobné aktivity!

Dana Daňková

Škola rytmu bavila
Dne 8. listopadu jsme se s dětmi 1. stupně ZŠ Šalounova 
zúčastnili lekce Škola rytmu. Základem bylo bubnování na 
různé hudební, a nejen hudební, nástroje. Odměnou byla 
hra na bubny. Moc jsme si to v rytmu tance odlišných žán-
rů užili. 
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Dárek Jam v Parníku 

Koncert Dárek Jam 2024 z iniciativy 
ostravských hudebníků a za podpory 
partnerů a klubu Parník v Ostravě se 
uskuteční 12. prosince. Přijďte vánoč-
ním dárkem udělat radost maminkám 
s dětmi v tísni a podpořit lidi, kterým 
pomáhá humanitární jídelna v jemen-
ském hlavním městě Sańá. Vystoupí 
Beata Hlavenková a ostravské kapely 
Green House Eff ect, Můry a autorskou 
poezii představí Radim Hamrosi. 

Dárky a potraviny budou využity 
pro klienty služby Charitního domu 
sv. Zdislavy – azylového domu pro 
matky s dětmi. Výtěžek sbírkové po-
kladničky podpoří jídelnu fi nancova-
nou ostravským spolkem Pomůžu, jak 
můžu, z. s. www.darekjam.cz

Charitní Tříkrálová sbírka 2025

Přání ště stí, zdraví a pokoje do nové-
ho roku do domácností v Ostravě 
a okolí budou přinášet Tři králové při 
tradiční Tříkrálové sbírce pořádané 
Charitou Česká republika v termínu 
1. až 14. ledna. Výtěžek podpoří i zá-
měry Charity Ostrava a Charity sv. 
Alexandra na pomoc lidem v nouzi. 
Přispět bude možné do zapečetěných 
pokladniček, nebo na sbírkový účet č.: 
66008822/0800 u České spořitelny 
s variabilním symbolem: 777988013. 

Poradna radí jinde

Poradna Charity Ostrava bude od 
ledna poskytovat odborné sociálně-
právní poradenství na nové adrese: 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice 
(budova Hospice sv. Lukáše), kam se 
přestěhuje z Ostravy-Vítkovic. Služby 
poradny jsou anonymní a bezplatné, 
určené lidem starším 18 let. 

Kontakt: Poradna Charity Ostrava, 
tel.: 731 625 767, e-mail: poradna@os-
trava.charita.cz.

POMOC, PODPORA

Chladná zimní období jsou velkým 
rizikem pro lidi bez přístřeší. Na 
využití sociálních služeb jim často 
scházejí prostředky. Darovat Noc 
pod střechou je způsob, jak pomoci se zajištěním 
bezplatného pobytu v noclehárně Charitního domu 
sv. Františka na ul. Sirotčí 683/41 v Ostravě-Vítkovi-
cích. Finanční podpora 50 korun do dárcovské vý-
zvy NOC POD STŘECHOU umožní Charitě Ostrava 
zajistit 1 bezplatný nocleh pro potřebného člověka 
bez domova. Noclehárna ročně poskytne okolo 7 ti-
síc přenocování. Charita Ostrava ji provozuje s fi -
nanční podporou statutárního města Ostravy, Mo-
ravskoslezského kraje a dalších donátorů.

Charita Ostrava

Noc pod střechou 
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VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Nejrůznější výzkumy a statistiky po-
tvrzují, že počet obézních dětí v české 
populaci neustále narůstá. Na poplach 
bijí pediatři i odborníci na zdravou 
výživu. Ve spolupráci s  dětským 
 oddělením vítkovické nemocnice a za 

Nová ambulance pro léčbu bolestí hlavy

Lékařka Kateřina Blejchařová, odborná garantka ambulance.

Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice otevřela novou ambulanci specializova-
nou na diagnostiku a léčbu bolestí hlavy. Pomoc v ní najdou pacienti trpí-
cí chronickými i akutními bolestmi, migrénami, tenzními bolestmi a dalšími 
 neurologickými poruchami. Ambulance nabízí moderní farmakologickou léč-
bu, léčbu pomocí botulotoxinu a využívá k léčbě bolestí hlavy i tejpování.

Ambulance je součástí oddělení 
neurologie a pacientům poskytne 
komplexní diagnostiku a personali-
zovanou léčbu – na léčbě se kromě 
neurologů budou podílet také další 
specialisté, například fyzioterapeuti. 
„Bolesti hlavy patří mezi nejčastější 
neurologické obtíže, které mohou vý-
znamně ovlivnit kvalitu života. Naše 
ambulance se zaměřuje na rychlou 
a přesnou diagnózu, aby pacienti 
mohli co nejdříve začít s účinnou léč-
bou,“ říká lékařka Kateřina Blejchařo-
vá, která je odbornou garantkou am-
bulance. 

Pacienta do centra pro diagnostiku 
a léčbu bolestí hlavy posílá ošetřují-
cí neurolog, případně praktický lékař. 
Čeká na něj neurologické vyšetře-
ní, CT nebo magnetická rezonance 
mozku a další vyšetření, jako EEG 
nebo ultrazvuk krčních a mozkových 
tepen. Na základě výsledku se poté 
přistupuje k doporučené léčbě. „Naše 
ambulance nabízí farmakologickou 

prostřednictvím e-mailu: bolestihla-
vy@vtn.agel.cz a najdou ji v pavilonu 
F vítkovické nemocnice. Ambulance 
aktuálně přijímá pacienty České prů-
myslové zdravotní pojišťovny (205), 
do budoucna plánuje rozšířit spolu-
práci i s dalšími pojišťovnami.

Text a foto: Nemocnice AGEL 
Ostrava-Vítkovice 

ADRA a zdravý životní styl

Dobrovolnice ADRA Hana Hostovičá-
ková. Foto: archiv

podpory Ministerstva zemědělství 
ČR realizuje Dobrovolnické centrum 
ADRA Ostrava projekt, který se snaží 
tento trend alespoň částečně zmír-
nit. Speciálně proškolení dobrovolníci 
a dobrovolnice pravidelně docházejí 
za hospitalizovanými dětmi a mlu-
ví s nimi o zdravém životním stylu 
a stravování. Jednou z těchto dobro-
volnic je i Hana Hostovičáková, 

„Zaměření tohoto programu mě 
velmi zaujalo a vlastně se prolnu-
lo s mou profesí. Jsem kuchařka ve 
školní jídelně a již několik let se kon-
cept vaření ve školních jídelnách za-
měřuje na zkvalitnění stravovacích 
návyků dětí. Zaměřujeme se na nové 
a zajímavé recepty ze zeleniny, luš-
těnin, řepy, jáhel, pohanky i dalších 
zdravých potravin, ale také na pitný 
režim s co nejmenším obsahem cukrů 
a umělých sladidel,“ říká Hana Hos-
tovičáková a dodává, že o průběhu 
návštěvy rozhoduje věk dětí i to, zda 

se jedná o chlapce, nebo dívky. „Důle-
žitá je také velikost skupinky, protože 
přesto, že jsou mi obvykle přiděleny 
dvě děti, nějaké další se vždy ze zvě-
davosti přidají. S dětmi si povídáme 
o různých věcech – o škole, krouž-
cích, jejich rodině či o tom, jak tráví 
svůj volný čas. Tématem našich hovo-
rů je také vztah dětí k jídlu. Mluvíme 
společně o tom, co jim chutná, jestli 
rády vaří a co třeba zvládnout při-
pravit i samy. Nejčastěji „stáčím ho-
vor“ na ovoce, zeleninu i další zdravé 
potraviny. Hrajeme „zdravé“ pexeso 
a koukneme i do pracovních sešitů, 
které jsou zaměřeny právě na zdravý 
životní styl a stravování.“ 

Projekt Dobrovolnictví pro zdravý 
životní styl je realizován s fi nanční 
podporou Ministerstva zemědělství 
České republiky.

 Katarína Kijonková,
Dobrovolnické centrum 

ADRA Ostrava 

 léčbu, léčbu pomocí botulotoxinu, 
nebo například tejpování. Spolupra-
cujeme také s alzegiologickou ambu-
lancí – ambulancí pro léčbu bolesti,“ 
dodává lékařka.

Pacienti se do nové ambulance mo -
hou objednat na tel.:  601 595 415 nebo 
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ROZHOVOR

Otevírací doba knihovny 

v závěru roku

Od 23. do 26. prosince bude 
knihovna uzavřena. V pátek 27. 
prosince bude otevřeno od 8 do 
15 hodin, v pondělí 30. prosince 
od 8 do 17 hodin a v úterý 31. pro-
since od 8 do 12 hodin.

Statistické údaje vypovídají o mno-
hém. Ale o vítkovické knihovně toho 
lze určitě říct ještě mnohem víc…

První knihovna ve Vítkovicích vznik-
la v letech 1883 až 1886 v jednom 
z pavlačových U-domů. Od té doby 
změnila svou adresu nesčetněkrát. 
Od roku 2003, kdy se stala součástí 
Knihovny města Ostravy, sídlí v budo-
vě bývalé mateřské školy, která je ob-
klopena rozlehlou zahradou. Tu v příš-
tím roce čeká díky fi nancím z projektu 
Tvoříme prostor revitalizace, na níž se 
budou spolupodílet nejen knihovníci, 
ale i čtenáři. 

V posledních letech naše knihovna 
prošla celou řadou změn, a to jak v ob-
lasti úprav interiéru, tak především 
v oblasti nabízených služeb. Kro mě 
výpůjční a informační služby, kterou 
zde zajišťují čtyři knihovnice, z toho 
jedna na poloviční úvazek, knihovna 
nabízí kulturní, volnočasové a vzdělá-
vací aktivity, akce pro děti a mládež, 
soutěže, výtvarné dílny, literární a ces-
tovatelské besedy, výstavy. Rodiče 
malých a předškolních dětí se mohou 
zúčastňovat pravidelných měsíčních 
setkávání v rámci klubu So vičky, který 

je úzce propojen s projektem S kníž-
kou do života/Bookstart zaměřeným 
na podporu čtenářské gramotnosti. 
Dospělým čtenářům na  bízíme pravi-
delná měsíční setkávání nad knižními 
novinkami, jež jsou spojena s deba-
tou o čtenářských zážitcích. A senioři 
mohou například navštěvovat Virtuál-
ní univerzitu třetího věku. Pravidelně 
také spolupracujeme s mateřskými, 
základními a středními školami, s do-
movy pro seniory i s radnicí obvodu. 
Knihovna je také aktivně zapojena do 
nejrůznějších projektů, k nimž patří 
například Dny fajne rodiny, ETM, Den 
Země, Lovci perel či Paměť Ostravy.

Špatně pohyblivým čtenářům na-
bízíme donáškovou službu, příznivci 
geocachingu zde naleznou „kešku“. 
Kromě běžných výpůjčních služeb 
nabízíme také zapůjčení dioptrických 
brýlí, lup ke čtení, nebo v případě ná-
hlé změny počasí je možné si u nás 
půjčit i deštník. 

Práce knihovníka tedy už dávno není 
jen o půjčování knih a péči o ně… 

To rozhodně ne. Práce v knihovně 
přináší radost a potěšení, ale občas je 

i hodně psychicky náročná. Knihovník 
musí být především vstřícný, empa-
tický a někdy i hodně trpělivý, občas 
je stavěn do role psychologa, lékaře, 
učitele. Jako profík ve svém oboru 
je připraven pomoci s výběrem a vy-
hledáváním knih. Pravidelně pečuje 
o knižní fond, zajišťuje chod knihov-
ny, připravuje vzdělávací a kulturní 
akce, podává žádosti o granty a dota-
ce. Poskytuje služby na profesionální 
úrovni, ale snaží se být především člo-
věkem, který je schopný vyslechnout, 
poradit nebo jakkoli pomoci všem, 
kteří to v dnešní hektické době potře-
bují. Největší odměnou za naši práci 
jsou spokojení čtenáři, kteří se k nám 
pravidelně a rádi vracejí. 

O kterou z akcí, jež pořádáte, je nej-
větší zájem?

K nejnavštěvovanějším patří cesto -
vatelské a literární besedy, setkání 
v rámci čtenářského klubu, Virtuální 
univerzita třetího věku a klub Sovičky. 
Veliké oblibě se těší pravidelné mě-
síční soutěže a výtvarné dílny. 

Kdo patří k nejžádanějším autorům 
letošního roku?

Naše čtenáře nejvíc oslovili Karin 
Led nická, Jodi Picoult, Robert Brynd-
za, Štěpán Javůrek, Julie Caplin a Pa-
tricia Gibney.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv knihovny

Tisíce příběhů pod jednou střechou
Knihovna je svět, který rozhodně stojí za objevování. Vždyť například jen ve 
vítkovické pobočce naleznete neuvěřitelných 17 215 svazků knih nejrůznějších 
žánrů a zaměření, 153 stolních her a 220 titulů audioknih! Čtenářskou základ-
nu zde tvoří děti do 15 let, jichž je 18 procent, celou polovinu představují čte-
náři ve věku od 15 do 59 let a 32 procent klientů překročilo věkovou hranici 
60 let. A o jaké žánry je největší zájem? Vedou detektivky, thrillery a romány 
pro ženy. Víc se dozvíte v rozhovoru s Irenou Svobodovou, vedoucí vítkovické 
pobočky Knihovny města Ostravy.

Pipi a její kouzelný svět.

Noc s Andersenem.
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Program akcí
PRO DOSPĚLÉ

Vánoční ozdoby 

Výtvarná dílna pro děti i dospělé.
9. až 20. prosince | během 
půjčování

Život kolem nás

Výstava fotografi í klientů Čtyř-
lístku – centra pro osoby se 
zdravotním postižením Ostrava.
2. až 31. prosince | během 
půjčování

Vánoční ladění

Výstava háčkovaných a šitých 
vánočních ozdob Dagmar 
Šarmanové.
2. až 31. prosince | během 
půjčování

Čtenářský klub

Posezení nad knižními tipy 
pro dospělé čtenáře.
12. prosince | 14 až 15 hodin

PRO DĚTI

Tajemství z krabičky

Soutěž.
2. až 20. prosince | během 
půjčování

SOVIČKY: Vánoce

Klub pro děti a jejich rodiče.
20. prosince | 10.00–11.00 hod.

Lovci perel

Celoroční soutěž pro dětské 
čtenáře knihovny zaměřená na 
četbu a znalost přečtených knih.
Celoročně během půjčování.

Vítkovické knihovnice doporučují 
knihy, s nimiž se o vánočních svátcích 
můžete zachumlat do křesla a od-
poutat se od okolního světa. 
Lucie Dořičáková: Dospělým čtená-
řům bych doporučila knihu Gazely od 
Patrika Hartla. Nabízí humor, klasickou 
„Hartlovinu“ a je celkově moc povede-
ná. Děti by mohla oslovit kniha Pady 
od Sandry Dieckmann, jde o laskavý 
příběh s nádhernými ilustracemi.
Táňa Haniková: Pro dospělé čtenáře 
jsem vybrala knihu Hořkosladká vůně 
vanilky od Romany Vaverové. Děj to-
hoto velice čtivého historického ro-
mánu se odehrává na Opavsku. A tím 
pravým vánočním čtením pro děti 
by mohla být kniha o mezilidských 
vztazích Povídejme si, děti od Josefa 
Čapka. Pobaví a zároveň i poučí.
Lucie Nováková: Trochu netradiční 
cestopis Za tichem od Jana Štiftera 
zavede dospělé čtenáře do krajiny 
No vohradských hor. Určitě doporu-
čuji. A dětem bych nabídla milý pří-
běh se spoustou humoru a krásnými 

Užijme si předvánoční 

atmosféru i mezi knížkami!
Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, 
opět nastává krásný vánoční čas plný 
vůně cukroví a jehličí. Čas, který trá-
víme nejraději s rodinou a přáteli. Čas 
plný kouzel a splněných přání. Ale zá-
roveň taky hektické období plné spě-
chu a shonu, uklízení a shánění dáreč-
ků pro své nejbližší. 

Zastavte se na chvíli a přijďte si 
k nám do knihovny užít  předvánoční 

atmosféru, nebo si půjčit nějakou 
pěknou a zajímavou knížku. 

Akcí je spousta, tak neváhejte 
a přijďte za námi!

Přejeme vám pohodový prosi-
nec a těšíme se na setkání s vámi 
v knihovně.

Za knihovnu Irena Svobodová

Foto: archiv knihovny

Vánoce s plnou náručí knih

Dění v knihovně zdaleka není jen o knihách…

 ilustracemi. Má název Čivavy z Ostravy 
a jeho autorkou je Markéta Pilátová. 
Irena Svobodová: Dospělí čtenáři by 
si neměli nechat ujít knihu Zahrada od 
Petry Dvořákové. Tento psychologic-
ký román plný zvratů se čte jedním 
dechem! A laskavý a úsměvný příběh 
andulky, která zažívá dobrodružství 
se svou novou lidskou rodinou, by 
mohl oslovit děti. Myslím, že nejno-
vější kniha Patrika Hartla, která se 
jmenuje Andulka Andula, jim vykouzlí 
úsměv na tváři. A nejen to.

-gl-
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FOTOREPORTÁŽ

Halloweenský lampionový průvod duchů
Podzim bez výpravy duchů a strašidel do Dolních Vítkovic si už snad v našem obvodu ani neumíme představit. Také 
letošní lampionový průvod plný úžasných masek měl neskutečnou, a jako správný halloweenský i mírně děsivou atmo-
sféru… Co vám budeme povídat. Koukněte na snímky. -gl-

Foto: Jan Vlček 
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Komentované vycházky Vítkovicemi
Noční život starých Vítkovic

Pátek 6. prosince 2024, sraz v 18 hodin před radnicí na 
Mírovém náměstí.

Poslední komentovaná vycházka letošního roku před-
staví témata spjatá se starými Vítkovicemi a nocí. S prů-
vodcem Petrem Lexou Přendíkem si přiblížíte vítkovické 
podniky, v nichž to žilo. Povídat si budete o těch „na úrov-
ni“, ale také o pivnicích a různých nálevnách. Zastavíte se 
také u vítkovických hotelů a zhlédnete dobové pohlednice 
s nočními motivy Vítkovic, vyslechnete si rovněž informa-
ce o problémech alkoholismu a prostituce. Vycházka je 
přístupná zdarma, akce je fi nancovaná z prostředků měst-
ského obvodu Vítkovice. 

Nové Vítkovice, cihlové město

Sobota 4. ledna 2025, sraz v 10 hodin u kostela sv. Pavla 
na Mírovém náměstí.

Také o první lednové sobotě budete mít příležitost po-
znat historii Vítkovic prostřednictvím komentované vy-
cházky přímo v ulicích obvodu. Tentokrát se průvodce Petr 
Lexa Přendík zaměří na historii Nových Vítkovic, cihlového 
města, jež vznikalo v poslední třetině 19. století. 

Komentovaná vycházka v okolí Mírového náměstí ve Vít-
kovicích mapuje ekonomický, sociální, urbanistický a ar-
chitektonický plán tzv. Nových Vítkovic, které se začaly ro-
dit po roce 1876, kdy do čela Vítkovických železáren usedl 
Paul Kupelwieser, otec myšlenky tzv. Nových Vítkovic. Na 
základě jeho představ vznikl zárodek nového městského 
centra, který se inspiroval Anglií (nebo i jinde?). Během 
vycházky si přiblížíte tři stavební etapy Nových Vítkovic: 
starší z let 1877–1882 (kolonie Westend, Anglická kolonie, 
úřednická vila, kasárna po dělníky, vodárenská věž), střed-
ní z let 1882–1885 (kostel sv. Pavla, fara, U-domy, I-domy, 
Štítová kolonie) a konečně mladší z let 1885–1893 (závodní 
hotel, škola, závodní nemocnice).

Trasa vycházky má délku 2 km, respektive 90 minut. 
Vstup je zdarma, akce je fi nancována městským obvodem 
Vítkovice. 

-red-

VÍTKOVICKÉ VYCHÁZKY 2025 

Datum Průvodce Téma

4. ledna P. L. Přendík Nové Vítkovice 1 

1. února P. L. Přendík Nové Vítkovice 2 

1. března P. L. Přendík  Vítkovice, které 
neexistují  

5. dubna L. Kocierzová  Mezi Vítkovicemi 
a Moravskou Ostravou

3. května P. L. Přendík  Vítkovická zeleň: 
parky, stromy, hřbitovy

7. června P. L. Přendík Kolonie Vítkovic 

5. července L. Kocierzová  Ve stínu lip a pamětních 
stromů

2. srpna P. L. Přendík  Dolní Vítkovice v letech 
1828 až 1900 

6. září P. L. Přendík  Vítkovické doly 
aneb Od Hlubiny 
k Jeremenku 

4. října L. Kocierzová  Historií vítkovického 
školství

1. listopadu P. L. Přendík  Vítkovický hřbitov: 
zahrada věčnosti 

6. prosince P. L. Přendík  Nejstarší dějiny Vítkovic 
aneb Napříč Výstavní 
ulicí

Začátek v 10 hodin.
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